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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 1006 2.1 0.9 3 70.1 99.7
2 1008 5.7 1.6 8 70.8 99.9
3 1007 2.1 1.1 5 42.1 99.8
4 1004 1.3 1.1 5 25.2 99.5
5 1008 5.1 1.4 8 63.5 99.9
6 1005 3.7 1.7 7 52.7 99.6
7 1009 8 1.8 12 66.4 100
8 993 1.9 1.3 6 32.4 98.4
9 961 2 1.5 6 33.7 95.2
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.

2.	 (a)	 Mae’r diagram bloc isod yn dangos cylchred oes (life cycle) seren sy’n llawer mwy o faint 
na’n Haul ni.

		  Tynnwch linellau o’r enwau ar y chwith i’r blwch cywir ar y dde i’w rhoi nhw mewn trefn.
	 [3]

Gorgawr (super giant) coch

Uwchnofa

Twll du

Seren prif ddilyniant

Cam 1

Cam 3

Cam 2

Cam terfynol

	 (b)	 Mae’r diagram canlynol yn dangos y prif rymoedd sy’n gweithredu ar seren prif ddilyniant. 
Labelwch y grym sy’n gweithredu tuag allan.	 [1]

grym disgyrchiant

grym disgyrchiant

grym disgyrchiant

grym disgyrchiant
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.

	 (c)	 Dewiswch eiriau o’r blwch isod i gwblhau’r brawddegau sy’n dilyn.	 [4]
		  Gallwch ddefnyddio pob gair unwaith, fwy nag unwaith neu ddim o gwbl.

  wraniwm	 haearn	 ymholltiad	 ymasiad	 heliwm

	 	 Mae sêr prif ddilyniant yn cynhyrchu egni drwy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . hydrogen i mewn 

i . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. Mae elfennau trymach yn cael eu creu pan fydd sêr sy’n llawer 

mwy o faint na’n Haul ni yn cwympo tuag i mewn (collapse). Mae’r elfennau trymach hyn 

yn cynnwys . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sy’n cael ei ddefnyddio gennym yn ein

		  hadweithyddion ymholltiad (fission reactors) ar y Ddaear. Yr unig reswm mae gennym 

elfennau trymach na . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . yw oherwydd eu bod nhw’n cael eu creu yn 

ystod ffrwydrad uwchnofa.
8







Sticky Note
Nid yw 'grym gweithredu' yn dderbyniol fel ateb. Gwasgedd nwyon neu wasgedd pelydriad yw'r atebion cywir, felly 0 marc.

Sticky Note
Dim ond cam 2 a cham 3 sy'n gywir, felly 2 farc.



Sticky Note
Yr ateb cyntaf yw'r unig ateb cywir am 1 marc. 

roberm
Sticky Note
Cyfanswm y cwestiwn = 3.







Sticky Note
Heb ateb felly 0 marc.

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi ennill 1 marc am sylweddoli mai gorgawr coch yw'r ail gam.



Sticky Note
Cyfanswm y cwestiwn = 4.

Sticky Note
Nid yw'r ymgeisydd wedi sylweddoli bod wraniwm yn un o'r elfennau trymach. Mae'r gweddill yn gywir am 3 marc.







Sticky Note
Gwasgedd nwyon neu wasgedd pelydriad yw'r ateb cywir ond derbyniwyd y gair 'gwasgedd' am 1 marc. 

Sticky Note
Mae pob llinell yn gywir am 3 marc.



Sticky Note
Cyfanswm y cwestiwn = 7.

Sticky Note
Mae'r 3 ateb cyntaf yn gywir, ond haearn yw'r ateb cywir i gael y marc olaf, felly dyfarnwyd 3 marc. 
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5.	 Mae’r diagram yn dangos dau gerbyd gofod (space vehicles) yn docio (uno â’i gilydd).

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

	 Mae màs o 50 000 kg gan gerbyd A.

	 Mae cerbyd B yn ddisymud (at rest) cyn y gwrthdrawiad ac mae cerbyd A yn symud i’r dde ar 
gyflymder o 6 m/s.

	 (a)	 (i)	 Defnyddiwch yr hafaliad: 

momentwm = màs × cyflymder

		  i gyfrifo momentwm cerbyd A cyn y gwrthdrawiad.	 [2]

	 momentwm = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kg  m/s

	 (ii)	 Ar ôl y gwrthdrawiad, mae’r ddau gerbyd yn uno â’i gilydd ac yn symud ar 
gyflymder o 4 m/s. Does dim momentwm yn cael ei golli yn y gwrthdrawiad.

		  Defnyddiwch eich ateb i ran (i) a’r hafaliad:

				    cyfanswm y màs =

		  i gyfrifo cyfanswm y màs ar ôl iddyn nhw uno â’i gilydd.	 [2]

	 cyfanswm y màs = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kg

cyfanswm y momentwm
cyflymder

6 m/s

Cerbyd A

Cerbyd B

4 m/s
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	 (iii)	 Defnyddiwch eich ateb i ran (ii) i gyfrifo màs cerbyd B.	 [1]

màs = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kg

	 (b)	 (i)	 Cyfrifwch y momentwm sy’n cael ei golli gan gerbyd A yn y gwrthdrawiad.	 [2]

	 momentwm sy’n cael ei golli = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kg m/s

	 (ii)	 Ysgrifennwch y momentwm sy’n cael ei ennill gan gerbyd B.	 [1]

	 momentwm sy’n cael ei ennill = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kg m/s

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

8
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5. Mae'r diagram yn dangos dau gerbyd gofod (space vehicles) yn docio (uno a'i gilydd). 

6m/s 

Cerbyd A 

SO 000"--S Cerbyd B 

Mae mas o 50 000 kg gan gerbyd A. 

Mae cerbyd B yn ddisymud (at rest) cyn y gwrthdrawiad ac mae cerbyd A yn symud i'r dde ar 
gyflymder o 6 m/s. 

(a) (i) Defnyddiwch yr hafaliad: 

momentwm = mas x cyflymder 

Arholwr 
yn unig 

i gyfrifo momentwm cerby:;;A cyn gwrthdrawiad. [2] 

SO,GC1G x 6 :: ~ 0 o a a a J_ 
I 

(ii) Ar 01 y gwrthdrawiad, mae'r ddau ge:::e::w:: ~~~~~~~~::, 
gyflymder o 4m/s. Does dim momentwm yn cael ei golli yn y gwrthdrawiad. 

Defnyddiwch eich ateb i ran (i) a'r hafaliad: 

cyfanswm y mas = cyfanswm y momentwm 
cyflymder 

i gyfrifo cyfanswm y mas ar 61 iddyn nhw uno a'i gilydd. 

X 

[2] 

cyfanswm y mas = ... .3 ... ?::.g .. ~~---·············· kg 

® WJEC CBAC Cyf. (4503-51) 

I 
I 

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio'r ateb o (a)(i) ac wedi amnewid yn gywir am 1 marc, ond nid yw wedi cyfrifo'n gywir i ennill yr ail farc.

Sticky Note
Mae'r amnewidiad a'r cyfrifiad yn gywir am 2 farc.
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(iii) Defnyddiwch eich ateb i ran (ii) i gyfrifo mas cerbyd B. 
yn unig 

[1] 

0 
mas = ....... ~.0 ... 0 .. 0 .. 0 ... kg 

I 

(b) (i) Cyfrifwch y momentwm sy'n cael ei golli gan gerbyd A yn y gwrthdrawiad. [2] 0 

G 
X 

momentwm sy'n cael ei golli = ....................... L .................. kg m/s 

(ii) Ysgrifennwch y momentwm sy'n cael ei ennill gan gerbyd B. 
X 

[1] 0 

momentwm sy'n cael ei ennill ~ ............. \.A ......................... kg rnls I : I 

@ WJEC CBAC Cyf. (4503-51) Trosodd. 

Sticky Note
Cyfanswm y cwestiwn = 3.

Sticky Note
Ateb anghywir. Pe bai'r ymgeisydd wedi defnyddio'r ateb o (b)(i) yn gywir, byddai wedi ennill marc.

Sticky Note
Mae'r ateb yn anghywir. Nid yw wedi adnabod y gwerthoedd cywir, felly 0 marc.

Sticky Note
Ateb anghywir.
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5. Mae'r diagram yn dangos dau gerbyd gofod (space vehicles) yn docio (uno a'i gilydd). 

6m/s 

Cerbyd A 

Cerbyd 8 

Mae mas o 50 000 kg gan gerbyd A. 

Mae cerbyd 8 yn ddisymud (at rest) cyn y gwrthdrawiad ac mae cerbyd A yn symud i'r dde ar 
gyflymder o 6 m/s. 

(a) (i) Defnyddiwch yr hafaliad: 

momentwm = mas x cyflymder 

Arholwr 
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i gyfrifo momentwm cerbyd A cyn y gwrthdrawiad. [2] ? 
('('\ C) fV\ en tw <Y'- - .So 000 ';( \o 

- ::::,oa,oo o ~ 
momentwm = ...... ~.0.0 .. , .. 0.00 .. kg m/s 

(ii) Ar 61 y gwrthdrawiad, mae'r ddau gerbyd yn uno a'i gilydd ac yn symud ar 
gyflymder o 4 m/s. Does dim momentwm yn cael ei golli yn y gwrthdrawiad. 

Defnyddiwch eich ateb i ran (i) a'r hafaliad: 

cyfanswm y mas= 
cyfanswm y momentwm 

cyflymder 

i gyfrifo cyfanswm y mas ar 61 iddyn nhw uno a'i gilydd. 

-

[2] t-
~oo,ooo 

~· rft8r ~'4 // 
cyfanswm y mas = ..... ~<?.~~ ........... kg 

@ WJEC CBAC Cyf. (4503-51) 

I 
\ 

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio'r ateb o (a)(i) yn gywir ac wedi amnewid a chyfrifo'n gywir am 2 farc. 

Sticky Note
Mae'r amnewidiad a'r cyfrifiad yn gywir am 2 farc. 
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Defnyddiwch eich ateb iran (ii) i gyfrifo mas cerbyd B. [1] Q 
mils ~ 1.2..SC2Q~. kg 

(b) (i) Cyfrifwch y momentwm sy'n cael ei golli gan gerbyd A yn y gwrthdrawiad. [2] 0 

(ii) 

momentwm sy'n cael ei golli = .................. 0 ..................... kg m/s 

Ysgrifennwch y momentwm sy'n cael ei ennill gan gerbyd B. [1] 'Q 
x-

momentwm sy'n cael ei ennill ~ .. ~.cx:;:x;:::l ...... kg m/s r:tl 

@ WJEC CBAC Cyf. (4503-51) Trosodd. 

Sticky Note
Cyfanswm y cwestiwn = 4.

Sticky Note
Ateb anghywir.

Sticky Note
Ateb anghywir ac nid yw'r ymgeisydd wedi dangos unrhyw gyfrifiad, felly 0 marc.

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi adio yn hytrach na thynnu allan felly 0 marc. 







Sticky Note
2 farc. Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio'r ateb o (a)(i) yn gywir ac wedi amnewid a chyfrifo'n gywir.

Sticky Note
Mae'r amnewidiad a'r cyfrifiad yn gywir am 2 farc.



Sticky Note
Cyfanswm y cwestiwn = 6.

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi rhoi'r gwerth cywir am y momentwm sy'n cael ei ennill ac felly'n ennill y marc, er nad yw wedi sylweddoli y dylai'r gwerth yn ateb (b)(ii) fod yr un peth a'r gwerth yn (b)(i).

Sticky Note
Ateb anghywir. Mae 50 000 x 4 yn rhoi'r gwerth cywir am fomentwm terfynol cerbyd A, ond nid yw'r ymgeisydd wedi cyfrifo'r golled, felly 0 marc.

Sticky Note
Cyfrifiad cywir am 1 marc.
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9.	 Defnyddiwch y diagram isod a'ch gwybodaeth eich hun i gymharu priodweddau tonnau P, 
tonnau S a thonnau arwyneb seismig. 	 [6 ACY]

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

DIWEDD Y PAPUR

Tonnau 
P ac S

Cysgod ton S 
(dim tonnau S)

Craidd 
hylifol

Mantell

Craidd
mewnol

6

Uwchganolbwynt
(Epicentre)





Sticky Note
Cyfanswm y cwestiwn = 2.

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd yn gwneud rhai pwyntiau perthnasol fel y rhai sydd yn y cynnwys mynegol e.e. cymhariaeth o gyflymdra a disgrifiad o donnau S yn methu mynd trwy'r craidd mewnol, ond mae bylchau arwyddocaol yn yr adroddiad. Er mwyn symud i fand yn uwch, byddai'n rhaid cynnwys mwy o'r cynnwys mynegol e.e. y math o don. Rhoddwyd yr ateb felly yn y band gwaelod. Mae'r ymgeisydd yn defnyddio geirfa wyddonol gyfyngedig ac felly dyfarnwyd 2 farc. 





Sticky Note
Cyfanswm y cwestiwn = 4.

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi llunio adroddiad yn gywir gan gysylltu rhai pwyntiau perthnasol fel y rhai sydd yn y cynnwys mynegol e.e. cymhariaeth o'r cyflymder a'r math o don gan ddangos peth ymresymu. Mae'r ateb yn mynd i'r afael â'r cwestiwn ond nid yw'r ymgeisydd wedi disgrifio'r fantell fel haen solid, felly rhoddwyd yr ateb yn yr ail fand. Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio geirfa wyddonol briodol ac felly dyfarnwyd 4 marc.





Sticky Note
Cyfanswm y cwestiwn = 5.

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi llunio adroddiad croyw, integredig sy'n cysylltu pwyntiau perthnasol o'r cynnwys mynegol yn gywir e.e. cymhariaeth o 'r math o donnau, eu cyflymder a'u gallu i dreiddio solid a/neu hylif. Nid oes cynnwys amherthnasol yn yr ateb ac mae'r ateb yn dangos ymresymu dilyniannol.Mae'r ymgeisydd yn defnyddio geirfa wyddonol briodol gyda sillafu, atalnodi a gramadeg cywir ar y cyfan, felly rhoddwyd yr ateb yn y band uchaf. Nid yw'r ymgeisydd wedi trafod osgled tonnau arwyneb, felly dyfarnwyd 5 marc.


	Adolygiad Arholiad Ar-lein CBAC 2014
	TGAU Ffiseg 3 Haen Sylfaenol 4503-51
	Data ar lefel eitem
	Graff Ffactor Hygyrchedd
	Cwestiwn 2
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 5
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 9
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau








© WJEC CBAC Ltd. 


19 


GCSE Science - Physics 3 


Mark Scheme - Summer 2014 


FOUNDATION TIER 


Question Marking details Mark 


2. (a) red super giant 


supernova 


black hole 


main sequence star 


3 marks for all correct  


2 marks for 2 or 3 correct 


1 mark for 1 correct 


double lines from or to any box earns no credit 


3 


(b) radiation pressure / gas pressure / pressure / force due to fusion 1 


(c) fusion (1)  helium (1)  uranium (1)  iron (1) 4 


Question total [8] 








© WJEC CBAC Ltd. 


20 


Question Marking details Mark 


5. (a) (i) momentum = 50 000  6 (1-sub) = 300 000 [kg m/s] (1-ans) 2 


(ii) 
mass = 


300000


4
(1-sub) mass = 75 000 [kg](1-ans) ecf from (i) 


2 


(iii) mass of B = 25 000 [kg] (1-ans) ecf from (ii) 1 


(b) (i) loss of momentum = 50 000  6 – 50 000  4 (1-sub) 


= 100 000 [kg  m/s] (1-ans) 


Accept correct calculation for the momentum gain of B. 


2 


(ii) momentum gain = 100 000 [kg m/s] ecf from (b)(i) 1 


Question total [8] 
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Question Marking details Mark 


9. Indicative content: 


A surface seismic wave travels across the surface of the Earth as 


opposed to through it. Surface waves usually have larger 


amplitudes and longer wavelengths than body waves, and they 


travel more slowly than body waves do. A P wave is a seismic 


body wave [that shakes the ground back and forth in the same 


direction and the opposite direction as the direction the wave to 


moving]/longitudinal wave. An S wave is a seismic body wave 


[that shakes the ground back and forth perpendicular to the 


direction the wave is moving]/transverse wave. S waves do not 


travel through fluids, [so do not exist in Earth’s outer core [or 


molten rock (magma)]].  S waves travel slower than P waves in 


a solid and, therefore, arrive after the P wave. 


6 


5 – 6 marks The candidate constructs an articulate, integrated 


account correctly linking relevant points, such as those in the 


indicative content, which shows sequential reasoning. The 


answer fully addresses the question with no irrelevant inclusions 


or significant omissions. The candidate uses appropriate 


scientific terminology and accurate spelling, punctuation and 


grammar. 


3 – 4 marks The candidate constructs an account correctly 


linking some relevant points, such as those in the indicative 


content, showing some reasoning. The answer addresses the 


question with some omissions. The candidate uses mainly 


appropriate scientific terminology and some accurate spelling, 


punctuation and grammar. 


1 – 2 marks The candidate makes some relevant points, such as 


those in the indicative content, showing limited reasoning. The 


answer addresses the question with significant omissions. The 


candidate uses limited scientific terminology and inaccuracies in 


spelling, punctuation and grammar. 


0 marks The candidate does not make any attempt or give a 


relevant answer worthy of credit. 


Question total [11] 
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